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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Ανεπίτρεπτη η εξαίρεση των εργαζομένων στα Κέντρα 
Ψυχικής Υγείας από το έκτακτο επίδομα των υγειονομικών 

Τα Κέντρα Ψυχικής Υγείας είναι δημόσιες αποκεντρωμένες υγειονομικές δομές 

υπαγόμενες διοικητικά σε Νοσοκομεία, οι οποίες έχουν ως στόχο την 

προαγωγή της ψυχικής υγείας του πληθυσμού μέσω προληπτικών 

παρεμβάσεων αλλά και αντιμετώπισης και αποκατάστασης ψυχικής νόσου, στο 

πλαίσιο μιας ολιστικής βιο-ψυχο-κοινωνικής προσέγγισης.  

Σύμφωνα με προσφάτως ψηφισθείσα τροπολογία του Υπουργείου Υγείας, 

προβλέπεται η καταβολή  έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης στο υγειονομικό 

προσωπικό των δημοσίων δομών της χώρας, για τη συμβολή τους στην 

αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Η διάταξη προβλέπει συγκεκριμένα ότι έκτακτη οικονομική ενίσχυση αφορά: 

«Ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό που υπηρετεί σε όλα τα 

νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), στρατιωτικά νοσοκομεία 

(συμπεριλαμβανομένου του ΝΙΜΤΣ) και πανεπιστημιακά νοσοκομεία, στον 

Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης 

Βοήθειας (ΕΚΑΒ), στα κέντρα υγείας, στα αγροτικά ιατρεία, στο Ωνάσειο 

Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, στο Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, στο Γενικό 

Νοσοκομείο Θήρας, στο Ειδικό Κέντρο Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού και 

στην Ψυχιατρική Μονάδα Κρατουμένων Κορυδαλλού και στο Εθνικό Κέντρο 

Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ)». 

Από τη διατύπωση της διάταξης φαίνεται ότι εξαιρούνται από την καταβολή του 

έκτακτου βοηθήματος οι εργαζόμενοι στα Κέντρα Ψυχικής Υγείας. Το γεγονός 

επιβεβαιώνουν οι εργαζόμενοι στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας Βόλου, που όπως 

ενημερώθηκαν από τη Διοίκηση του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου στην οποία 

και υπάγονται, δεν θα λάβουν το έκτακτο επίδομα. 

Το υγειονομικό προσωπικό του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Βόλου εκτελεί από την 

αρχή της πανδημίας κανονικά τις προβλεπόμενες εφημερίες στο Νοσοκομείο 

Βόλου και έρχεται σε επαφή με περιστατικά Covid, ενώ καλείται και σε 

διαχείριση περιστατικών στις μονάδες Covid του Νοσοκομείου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2011

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/12/2021



 

 

Σε κάθε περίπτωση, υπάγεται διοικητικά στο Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου 

ως αποκεντρωμένη μονάδα και το προσωπικό του θεωρείται προσωπικό του 

Νοσοκομείου Βόλου. 

Η εξαίρεση του υγειονομικού προσωπικού των Κέντρων Ψυχικής Υγείας από 

την καταβολή του έκτακτου επιδόματος στο υγειονομικό προσωπικό των 

δημόσιων δομών υγείας για την προσφορά τους στη μάχη κατά της πανδημίας, 

είναι δυσανάλογη, άδικη και δεν υπαγορεύεται από τη φύση της εργασίας τους. 

Το προσωπικό των Κέντρων Ψυχικής Υγείας από την αρχή της πανδημίας 

προσφέρει κανονικά τις υπηρεσίες του στα Νοσοκομεία της χώρας, καλούμενο 

να διαχειριστεί σε πολλές περιπτώσεις περιστατικά Covid. 

Η προσφορά του προσωπικού των Κέντρων Ψυχικής Υγείας στη μάχη κατά της 

πανδημίας είναι αδιαμφισβήτητη, γεγονός που το ίδιο το Υπουργείο είχε 

αναγνωρίσει στην προηγούμενη καταβολή έκτακτου επιδόματος στο 

υγειονομικό προσωπικό των δημοσίων δομών της χώρας, από το οποίο δεν 

τους είχε εξαιρέσει. 

Επειδή,  προβλέπεται η καταβολή  έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης στο 

υγειονομικό προσωπικό των δημοσίων δομών της χώρας, για τη συμβολή τους 

στην αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Επειδή, από τη διατύπωση της διάταξης φαίνεται ότι εξαιρούνται από την 

καταβολή του έκτακτου βοηθήματος οι εργαζόμενοι στα Κέντρα Ψυχικής 

Υγείας.  

Επειδή, οι εργαζόμενοι στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας Βόλου ενημερώθηκαν από 

τη Διοίκηση του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου στην οποία υπάγονται ότι δεν θα 

λάβουν το έκτακτο επίδομα.. 

Επειδή, το υγειονομικό προσωπικό των Κέντρων Ψυχικής Υγείας εκτελεί από 

την αρχή της πανδημίας κανονικά τις προβλεπόμενες εφημερίες στα 

Νοσοκομεία και έρχεται σε επαφή με περιστατικά Covid. 

Επειδή, η εξαίρεση του υγειονομικού προσωπικού των Κέντρων Ψυχικής 

Υγείας από την καταβολή του έκτακτου επιδόματος στο υγειονομικό 

προσωπικό των δημόσιων δομών υγείας είναι δυσανάλογη, άδικη και δεν 

υπαγορεύεται από τη φύση της εργασίας τους. 

Επειδή, το υγειονομικό προσωπικό των Κέντρων Ψυχικής Υγείας δεν είχε 

εξαιρεθεί από την προηγούμενη καταβολή του έκτακτου επιδόματος στο 

υγειονομικό προσωπικό των δημοσίων δομών της χώρας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο εξαιρείται από την καταβολή του έκτακτου 

επιδόματος στο υγειονομικό προσωπικό των δημοσίων δομών 

της χώρας το υγειονομικό προσωπικό των Κέντρων Ψυχικής 

Υγείας, παρά το γεγονός ότι ως μονάδες υπάγονται διοικητικά στα 



 

 

Νοσοκομεία και από την αρχή της πανδημίας το προσωπικό τους 

συμμετέχει κανονικά στις εφημερίες των Νοσοκομείων; 

2. Προτίθεται να διορθώσει την εξόφθαλμη αυτή αδικία και να 

συμπεριλάβει το υγειονομικό προσωπικό των Κέντρων Ψυχικής 

Υγείας στους δικαιούχους του έκτακτου επιδόματος του 

υγειονομικού προσωπικού των δημοσίων δομών της χώρας; 
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